
 

平成２８年度さぬき市教育委員会第５回定例会会議録 

１ 日  時 

 

平成２８年８月２３日（火） 

開 会  午前９時３０分 

閉 会  午前１１時２２分 

２ 場  所 さぬき市前山活性化センター 体験交流室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 細川 哲士 

德田 二三男 

日向 和加子 

得丸 慶子 

岡  裕子 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 間島 憲仁 

教育総務課長 中川 勝幸 

学校教育課長 谷  訓昌 

生涯学習課長 間嶋 文一 

学校再編対策室長 石原 裕二 

幼保連携推進室長 冨田 克美 

教育総務課副主幹 冨田 和希（会議録調製者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３ 
 

平成２８年度さぬき市教育委員会第４回定例

会会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 報告第 22号 教育委員会所管職員の人事異動について 報告 公開 

日程第６ 議案第 12号 

平成２８年さぬき市議会第３回定例会に提案

する教育委員会関係条例改正議案の意見につ

いて 

原案可決 非公開 

日程第７ 議案第 13号 

平成２８年さぬき市議会第３回定例会に提案

する教育委員会関係補正予算議案（平成２８年

度さぬき市一般会計補正予算（第４号））の意

見について 

原案可決 非公開 

日程第８ 議案第 14号 
さぬき市教育委員会の事務の点検及び評価報

告書について 
原案可決 公開 

日程第９ 協議第１号 
長尾小学校と造田小学校との統合の取扱いに

ついて 
協議 非公開 

資料説明     



 

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、得丸 慶子 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 

教育総務課長 定刻が参りましたので、平成２８年度さぬき市教育委員会第５回定例会を開

会したいと思います。開会に当たり、教育長から御挨拶をお願いします。 

教育長 （挨拶） 

それでは、開会します。まず、傍聴申請について、教育総務課長に報告させ

ます。 

教育総務課長 傍聴申請は、ありません。 

教育長 ここで、議案第１２号「平成２８年さぬき市議会第３回定例会に提案する教

育委員会関係条例改正議案の意見について」及び議案第１３号「平成２８年さ

ぬき市議会第３回定例会に提案する教育委員会関係補正予算議案（平成２８度

さぬき市一般会計補正予算（第４号））の意見について」並びに協議第１号「長

尾小学校と造田小学校との統合の取扱いについて」は、市の機関が行う事務事

業について、その意思形成過程における審議・検討に関する事案であることか

ら、非公開にすべきと思います。 

では、お諮りします。議案第１２号、議案第１３号及び協議第１号は、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開と

したいと思いますが、これに同意することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、これら２つの議案の審議及び１つの協議は、

非公開で行います。 

そこで、本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。この議事日

程について、御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会議の会議録

署名委員に得丸委員を指名します。よろしくお願いします。 



 

 

日程第３ 平成２８年度さぬき市教育委員会第４回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「平成２８年度さぬき市教育委員会第４回定例会会議録の承認につ

いて」を議題とします。会議録について、事務局に説明させます。 

教育総務課長 （会議録の説明） 

教育長 ただ今の説明について、御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとおり承認す

ることに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局に読

み上げさせます。 

教育部長 報告事項１ 教育施設整備工事等請負契約の締結について 

（平成２８年７月２６日から８月２２日までの間に締結した教育施設整備工

事等の請負契約について報告した。） 

報告事項２ 臨時職員の採用について 

（前回報告後の臨時職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら、順次発言をお願いします。 

委員 教育相談担当者合同研修会とあるのは、どのような内容でしたか。 

学校教育課長 小中学校の教育相談担当の教員、心の教室相談員、スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど学校現場で実際に教育相談に当たる者を対象

としたもので、年２回実施するうちの１回目です。内容は、いじめ防止対策に

ついて、県教育センターから講師を迎え、講義を受けたほか、中学校区単位で

のグループ討議を行いました。 

委員 日韓青少年交流事業について、第７回に至るまでの経緯や最近の推移はどう

なっていますか。 

教育長 この事業は、平成２３年度の訪問を第１回、同年の受入れを第２回と数え、

その後は１年ごとに訪問と受入れを交互に行っています。第１回の参加者は多

かったですが、年を経るごとに参加者が減ってきています。今回では１０家庭

のホームステイの受入れがありましたが、当初の募集では３家庭ほどの応募で

した。その後、市職員にも強く声掛けをするなどして、１０家庭となった次第

です。前回の訪問の折には、参加者が集まらず、やむなく中止になりました。

受入れをした者が、次回に韓国を訪問するという仕組みのものではありません。 

委員 契約の締結に関し、平成２８年度中学校備品整備事業において、長尾中学校

の机等を１２５台更新とあるのは、学年ごとに行うものですか。 

学校教育課長 平成２７年度から３年計画により、当該年度の１年生の机と椅子を更新して



 

いるものです。長尾中学校では、学年が変わっても同じ机と椅子を使うことと

していることから、このような計画を立てたものです。 

委員 契約の締結に関し、平成２８年度さぬき市遍路道地形図等作成業務とあるの

は、他のどのような事業と関連があるのですか。 

生涯学習課長 四国内での遍路道の整備において、当該自治体に存在する部分については、

国の補助金を活用して、各自治体が調査し、地図等の整備を行うというもので

す。四国全体としては、将来的な日本遺産、世界遺産登録を視野に入れたもの

です。今回の業務は、国道・県道・市道など整備済みの箇所は対象外とし、昔

ながらの歩き道を中心に、その沿線の石造物等の調査などを行うものです。 

委員 網の目行動回答作成委員会とあるのは、教育に関してどのような質問があり

ますか。 

学校教育課長 教育委員会に限ったものではありませんが、例年と比べ、新たに加わったも

のは、子どもの貧困対策に関するものです。就学援助制度の対象品目を拡大す

ることができないかという質問があります。このほかは例年と同様で、教職員

に対する人権・同和問題に関する研修に関することや辛立文化センターでの学

習会等の実施状況に関する質問があります。 

新教育委員会制度に関し、政治的圧力の介入を受けないための方策を求める

趣旨の質問もありました。 

委員 小中学校長会予算要望とあるのは、どのような内容でしたか。 

学校教育課長 昨年度は提出がなかったものの、ほぼ毎年、次年度の予算編成の事務が始ま

る前に受けている要望です。教育費関係予算の確保を求める旨のもので、ある

特定の事項について要望ではなく、項目は多岐にわたっています。例えば支援

員の配置や施設の整備など、校長等が日常の教育活動において必要性を感じて

いる事項に対する予算確保に関するものです。 

教育長 特段何かに特化したものや目新しいものは、ありませんでした。 

教育長 他に御質問、御意見等はありませんか。 

教育長 御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 報告第２２号 教育委員会所管職員の人事異動について 

教育長 日程第５、報告第２２号「教育委員会所管職員の人事異動について」を議題

とします。 

議案の朗読を省略し、事務局に説明させます。 

教育部長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等があれば順次発言をお願いします。 

委員 育児休業中は寒川幼稚園に配属され、復帰の際にさぬき南幼稚園に配属され

るということですか。 

教育部長 幼稚園教諭の場合は、育児休業前に勤務していた園に配属させたまま育児休

業に入り、育児休業を終える際に、必要に応じて配置換えを行うこととしてい

ます。 

幼保連携推進室長 市長部局や教育委員会事務局の職員では、育児休業となる時点で秘書広報課



 

付けとする人事を行いますが、幼稚園教諭は加入共済が公立学校共済組合であ

るため、例えば教育総務課付けとした場合、加入共済を変更しなければならず、

様々な手続を要することとなるため、配置換が必要な場合は、育児休業を終え

る時点で行うこととしています。なお、今回の配置換については、さぬき南幼

稚園の講師１名が、間もなく産前休暇を取得する予定であることから、これに

対応するためのものです。 

教育長 御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第６ 議案第１４号 さぬき市教育委員会の事務の点検及び評価報告書について 

教育長 日程第６、議案第１４号「さぬき市教育委員会の事務の点検及び評価報告書に

ついて」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局に説明させます。 

教育総務課長 （議案の説明とともに、説明資料１について併せて報告した。） 

教育長 本案について、御質問、御意見等があれば順次発言をお願いします。 

委員 施策の個別評価において、昨年度の報告書でＢとしていたものが今回ではＣと

しているものがあるが、評価Ｃとは達成度が６割未満となっているところ、成果

や課題などの内容については昨年度のものと余り変わらない気もしますが、どの

ような評価過程によるものですか。 

生涯学習課長 市教育振興基本計画に掲げた具体的な推進策の文言は、平成２６年度と同じで

したが、昨年度の点検評価で掲げた課題を踏まえ、特に平成２７年度のテーマと

していたことが「縦横の団体間連携の視点を持った育成・支援」でした。個々の

社会教育団体に対する支援は、例年どおり行うことはできましたが、それらの団

体をつなぎ、それらが連携することで地域活動の活性化を図るという観点におい

て十分ではなく、当該評価は、平成２７年度間の目標に対する達成度ということ

であるので、Ｃとしているものです。 

教育長 御質問等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとおり決するこ

とに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。順に、担当課から説明させます。 

  

（２） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

学校教育課長 ７月３１日現在の要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について報告し

た。 

 本市における就学援助を受ける家庭等の傾向についての質問があり、準要保

護では、児童扶養手当を受けているひとり親家庭が約７割で、残りは生活保護

基準の１．３倍未満という経済的理由によるものである旨の回答があった。 

 



 

（３） 区域外就学等について 

学校教育課長 前回報告後の区域外就学等の状況について報告した。 

 

（４） 平成２８年度秋季運動会の日程について 

学校教育課長 幼稚園及び小学校での平成２８年度秋季運動会の日程について説明した。 

 

（５） さぬき市立学校結核対策委員会の会議結果について 

学校教育課長 平成２８年７月７日開催のさぬき市立学校結核対策委員会の会議結果につい

て報告した。 

 

（６） 第６８回全国人権・同和教育研究大会について 

学校教育課長 平成２８年１１月２６・２７日開催予定の第６８回全国人権・同和教育研究

大会について説明した。 

 

（７） 平成２８年度第１回さぬき市図書館協議会の会議結果について 

生涯学習課長 平成２８年７月１１日開催の平成２８年度第１回さぬき市図書館協議会の会

議結果について報告した。 

 

（８） 平成２８年度第１回さぬき市歴史民俗資料館協議会の会議結果について 

生涯学習課長 平成２８年７月２６日開催の平成２８年度第１回さぬき市歴史民俗資料館協

議会の会議結果について報告した。 

 

（９） 第１５回さぬき市へんろ８８ウォークについて 

生涯学習課長 平成２８年１１月３日開催予定の第１５回さぬき市へんろ８８ウォークにつ

いて説明した。 

 

（１０） 神前・石田小学校統合準備委員会だより（第２号）について 

学校再編対策室長 神前・石田小学校統合準備委員会だより（第２号）について報告した。 

 

教育長 それでは、非公開議案に移ります。 

 

日程第７ 議案第１２号 平成２８年さぬき市議会第３回定例会に提案する教育委員会関係条

例改正議案の意見について 

 ・・・（非公開の審議）・・・ 

審議の結果、原案のとおり可決された。 

 

日程第８ 議案第１３号 平成２８年さぬき市議会第３回定例会に提案する教育委員会関係補

正予算議案（平成２８度さぬき市一般会計補正予算（第４号））の意見について 



 

 ・・・（非公開の審議）・・・ 

審議の結果、原案のとおり可決された。 

 

日程第９ 協議第１号 長尾小学校と造田小学校との統合の取扱いについて 

 ・・・（非公開の協議）・・・ 

 

教育長 非公開を解きます。 

 

○ 次回教育委員会定例会の日程について 

 平成２８年９月２７日（火）午後１時３０分開会で決定した。 

 

８ 閉  会 

教育長 以上で平成２８年度さぬき市教育委員会第５回定例会を終わります。 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

平成２８年９月２７日 

 

さぬき市教育委員会 

教 育 長  （ 署  名 ） 

 

委   員  （ 署  名 ） 


